



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.049 ZAMORA, JUEVES 9 DE FEBRERO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Una Verdadera Campaña de Precios Baratos en la Venta Fin de Temporada de

ALMACENES Suo Gay

Canadá envía un comisario cerca del Gobierno español

Es el primer funcionario canadiense que desempeñará sus funciones en Madrid

OTTAWA, 8.—El primer funcionario diplomático del Canadá que desempeñará sus funciones en Madrid ha salido con rumbo a España en el barco norteamericano "Exeter". Eduard P. Maguire designado para el cargo de comisario canadiense cerca del Gobierno de Franco, ha partido con su esposa e hijos con dirección a Madrid donde permanecerán tres años y medio. Maguire ha manifestado que, aunque representará al Gobierno de Ottawa, su función consistirá en establecer contacto entre los intereses comerciales e industriales de España y el Canadá con el fin de intensificar el co-

mercio entre ambos países. No negociará contratos con el Gobierno español. "Tenemos gran interés—ha dicho—en aumentar en forma estable nuestro comercio con España. Entendemos que el Canadá puede adquirir en España cantidades mucho mayores de artículos más variados y enviar a esta nación muchos productos.—Efe.

EN QUINTA PAGINA DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE POLÍTICA ECONOMICA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

500 PEREGRINOS ESPAÑOLES ANTE SU SANTIDAD EL PAPA

Asistieron a las ceremonias de beatificación de la Madre Torres Acosta

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—S. S. Pío XII ha recibido en grupo a los 500 peregrinos españoles que han venido a Roma para asistir a las ceremonias de la beatificación de la Madre María Soledad Torres Acosta, efectuadas el domingo. Los peregrinos estaban precedidos por monseñor Casimiro Morcillo, obispo auxiliar de Madrid-Alcalá. También estaban presentes el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babiló, don José Sebastián Erice, director de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores; don Gonzalo Cárdenas, diputado provincial de Madrid y cinco concejales madrileños. El Santo Padre conversó con varios de los peregrinos y pronunció unas breves palabras en español dirigidas a todos ellos. Unos siete mil peregrinos, entre ellos los españoles, se reunieron en el salón de las Bendiciones y otros dos inmediatos. Su Santidad pasó por las tres estancias dando la bienvenida a los peregrinos y hablando con ellos en seis idiomas diferentes. Los restantes peregrinos eran de Colonia Cremona, Brasil, Portugal, Gran Bretaña y Estados Unidos.—Efe.

Bélgica decidirá si Leopoldo III debe volver al Trono

La Cámara aprobó el proyecto de ley para la celebración de un plebiscito



BRUSELAS, 8.—La Cámara de Diputados por 117 votos contra 92, ha aprobado el proyecto de ley para la celebración de un plebiscito o referéndum consultivo sobre el regreso del rey Leopoldo III al trono belga.—Efe.

INCIDENTE Durante la reunión del Parlamento en la que se discutía el proyecto de ley relativo al plebiscito sobre si el rey Leopoldo debe o no volver al trono, el presidente suspendió la sesión durante veinte minutos cuando el diputado Raymond Dipay dijo que el Gobierno estaba ayudando a los Estados Unidos a establecer una cabeza de puente en el país para la próxima "guerra de agresión" contra la URSS.

¡AGRICULTOR! tu periódico es IMPERIO

"Souplesse" - Ligereza

París dicta la moda para 1950

En Francia, la mujer sigue * * * imponiendo su imperativo al mundo

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal).

AL margen de las crisis políticas, en Francia la mujer sigue imponiendo su imperativo al mundo. Es una curiosa paradoja digna de Corneille: mientras el hombre francés ve desmoronarse su influencia ante la opinión universal, donde otros siglos más brillantes de su Historia le dieron primacía, la mujer continúa aceptando el poder de la moda parisina.



Paris quizá en el siglo XX dejará de ser la capital del mundo artístico, como perdió en el XIX la prioridad de su influencia política, pero no parece probable que ni a fines de 1950, la línea parisina deje de ser la verdadera única trinchera de ese ejército libertador, dispuesto a la conquista de nuevas formas, cuyo estado mayor vive y vivirá para uniformar las mujeres elegantes del mundo. Hago este pronóstico basándome en las victorias indiscutibles que se apuntan ya en este año decadente.

Al terminar la última guerra, Paris tenía dos esperanzas de luchar y ganar contra el mercado floreciente de la moda americana. El cine, la confección perfectamente estudiada para mercados de varias características, e incluso el gusto dominante de la silueta "deportiva" que nos llegó de Ultra-

mar, parecían obstáculos irremontables para los creadores franceses. Pero no fue así. Christian Dior inició la gran ofensiva con su "new-look". A él le valió la "Legión de Honor" y a Francia la recuperación del prestigio en duda. Al otro año los franceses atacaron con el "trabalá" aquel lazo en la cadera que dió a las mujeres aire de mariposa; después descubrieron en gama de innovaciones, la cintura de avispa, que ciñó las más bonitas caderas del mundo, en una armonía de canon rubensiano. Tras haber alargado la falda, los costureros atendieron el busto. Desde aquel provocativo que popularizaron Rita Hayworth y Silvana Mangano hasta otro recatado y posterior cronológicamente, que reducía a formas redondas las que antes fueron agudas.

La moda actual es otra. Ni forzar la cintura como a las avispas, ni estrechar las faldas de abajo para modificar el paso ni recargar las cadenas con fruncidos o lanzadas. Nada de esto quisieron imponer los "couturiers" de París para el mañana femenino. Este año decretaron la línea "souplesse", ligereza, traducido a nuestra lengua. Una línea, que deja cada forma en su lugar, que respeta el movimiento, liberándolo de la tortura de un molde. Ya lo saben ustedes, señoras de España. La moda 1950 lleva como fin dar soltura al cuerpo, dejándole la libertad de acción que las leyes no toleran al alma. Por eso precisamente opino que la victoria de los artistas creadores de París será más permanente que las victorias pírricas de los políticos franceses.

MANUEL DE AGUSTIN

En 4.ª página "Mujer"

Estudiantes de España

FUE una tarde revuelta de febrero loco. El odio se hizo locura, con ansias de muerte contra el amor; contra la juventud hecha España del primer estudiante caído por la Revolución. Tres disparos por la espalda—¡oh, la cobardía del odio!—y moría, atravesado por una bala, el corazón de Matías Montero, estudiante de Medicina y militante de F. E. de las J. O. N.-S. Su muerte se nos ofrece como símbolo del estudiante español; de los universitarios de los tiempos del Imperio, cuando los estudiantes de Salamanca y de Alcalá, soldados en Italia y en Flandes, hacían grande a España y combatían herejías; o ganados por la aventura de América, conquistaban imperios a punta de espada y cristianos con la doctrina aprendida de los maestros de Teología. Y símbolo, también, de aquellos estudiantes que a la voz de Cruzada dejaron los libros para limpiar a España o para defender en las nieves de Rusia la causa de la cristiana civilización. Valor y aventura del estudiante español, soldado ejemplar y cronista exacto de las batallas en que tomó parte. Valor sereno del estudiante español, senequista y cristiano que entendió la muerte como vocación del supremo servicio; que de la angustia de la muerte hizo serenidad y de lo temebundo gozosa aventura.

La decadencia de España repercutió, principalmente, en la Universidad; en los hombres jóvenes, llamados a ser gallos despertadores de la dormida conciencia nacional. Se hizo vieja la juventud y perdió aquellas nobles cualidades que la hacían amable; la inquietud, la noble ambición, el alegre entusiasmo, la prontitud y capacidad para el sacrificio. Y el estudiante español trocó la inquietud por el libertinaje. Lo diáfano por lo turbio, los libros de los humanistas, de los teólogos y de los juristas de nuestra edad de oro, por los que hablaban de doctrinas nuevas y defendían teorías ateas y deshumanizantes. Sólo unos pocos militaron en la continuidad del genuino pensamiento de España, que hizo luminosa explosión en la doctrina de la Falange.

El universitario español fué ganado por las ideas que le hablaban de España y de la grandeza y universalidad de su misión; que fundamentaba en ellos su esperanza como levadura y flor, como sal y luz, que fermentara y alumbrara al pueblo preservándole de la corrupción. Y, fiel continuador de una raza, el estudiante se encuadró de nuevo, con prontitud y alegre valentía, en las legiones de la España inmortal. Se hizo nuevamente estudiante de Alcalá y soldado de la empresa grande de España. Y se ganó la más importante batalla de estos tiempos y alcanzó de nuevo la Universidad española las cumbres gloriosas de la Historia. El Sindicato Español Universitario ofreció a España muchas vidas como el acto supremo y sencillo del sacrificio; y hoy las ofrece dispuestas a mantener en la difícil heroicidad del cotidiano trabajo, como alegre cilicio.



El Caudillo recibió al vicepresidente del Chase National Bank de Nueva York

Y a peregrinos chilenos y colombianos que van a Roma

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Alvaro Suizo Villarino, teniente general; don Santiago Antón Rozas, contralmirante; don Edgar da Costa Cardoso, Mayor del ejército portugués; don Teodoro Arredonda Lorza, coronel de Infantería, retirado.

AUDIENCIA CIVIL En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Comisión de peregrinos chilenos que van a Roma acompañados por el P. Raúl Montes S. J.; comisión de peregrinos colombianos que van a Roma, presididos por el

Padre Campuzano; Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, presidida por don Santiago Llorente Armasto; don Alfredo Barth vicepresidente del Chase National Bank, de Nueva York, acompañado por don Víctor M. Oswald; marqués de Santa Cruz, ministro de España en Copenhague; don Luis Jordana Pozas, presidente accidental del Consejo de Estado; don Pablo Calleja, marqués de Part de Nantouillet, director de Política de América del Ministerio de Asuntos Exteriores; don Pedro González Bueno, procurador en Cortes; don Mariano de Miguel, cura párroco del Carmen, barrio de las Delicias (Valladolid).

Junta investigadora para tratar de resolver el conflicto del carbón en EE. UU.

Ha sido designada de acuerdo con la ley Taft-Hartley

WASHINGTON, 8.—La junta investigadora nombrada por el presidente Truman para resolver la huelga de los mineros del carbón ha comenzado sus audiencias públicas y está dispuesta a citar a John Lewis, si este se niega a comparecer voluntariamente. La junta ha pedido a Lewis y a los representantes de la industria carbonera que comparezcan para exponer sus puntos de vista en la disputa que data ya de hace ocho meses. Los propietarios de las minas han declarado que están dispuestos a cooperar pero no ha habido ningún indicio de que Lewis o alguien que represente al sindicato se presente ante la junta. La junta ha sido designada de acuerdo con la Ley Taft-Hartley y solamente tiene atribuciones informativas pero no puede hacer recomendaciones sobre la forma de resolver el conflicto. Lewis estuvo ayer en el hotel en que la junta celebra sus reuniones, pero se tiene entendido que aquella no se encontraba en el local en aquel momento. Un portavoz de la Junta se ha negado a confirmar o desmentir el rumor de que los miembros de la misma se habían entrevistado extraoficialmente con Lewis.—Efe.

EN BUENOS AIRES BUENOS AIRES, 8.—La huelga de 14.000 obreros de las industrias lácteas ha interrumpido hoy las entregas de leche líquida y otros productos derivados en Buenos Aires y cinco grandes ciudades del país. Seis mil obreros fueron a la huelga a media noche en Buenos Aires y los ocho mil restantes siguieron esta pauta en Córdoba, Santa Fe, Tucumán y Mendoza. La huelga se ha producido al explotar el plazo de 24 horas dado a las empresas para que acepten las peticiones de sueldos más elevados y mejores condiciones de trabajo peticiones hechas en abril de 1948.—Efe.

Más de 200 muertos y 4.000 heridos en un ataque aéreo sobre fábricas de Shanghai

LONDRES, 8.—Más de doscientas personas murieron y cuatro mil resultaron heridas el día seis próximo pasado, cuando los aviones nacionalistas atacaron las fábricas de electricidad de Shanghai, según informa la agencia Tass, hoy. Más de un millar de casas, incluida una fábrica de luz, resultaron dañadas y han quedado interrumpidos los suministros de energía eléctrica al puerto y parte de la ciudad.—Efe.

EMBAJADOR SAIGON, 8.—Pham Cong Tach ha sido nombrado embajador en Moscú del Gobierno rebelde de Ho Chi Minh, anuncia la agencia United Press.—Efe.

RECONOCIMIENTO WASHINGTON, 8.—Estados Unidos ha reconocido a los tres Estados del sudoeste de Asia, Vietnam, Laos y Camboya.—Efe.

Más huelgas en Francia e Italia

PARIS, 8.—Los sindicatos dominados por los comunistas han iniciado una serie de huelgas para provocar dificultades al Gobierno. En París y sus suburbios, los obreros del gas y electricidad han interrumpido los servicios en el norte de Francia. En los puertos, los sindicatos comunistas han suspendido los embarques para Indochina y existen amenazas de huelga en el ferrocarril subterráneo, así como en las industrias de maquinaria y automovilística.—Efe.

EN ITALIA ROMA, 8.—Los comunistas italianos han anunciado una huelga general de 15 minutos para mañana y la aceleración de los planes para bloquear los envíos de armas norteamericanas a Italia, de acuerdo con el Pacto del Atlántico. La huelga es como protesta y en señal de duelo por los seis muertos registrados en el encuentro con la policía en Módena el mes pasado.—Efe.

HOY, 6 páginas En la doble central EL TIBET, amenazado MONTAÑAS NEVADAS Un zamorano "Domador de palomas" No todos hemos sido niños guapos



LO QUE NADA CUESTA

Fácil sería desbaratar los argumentos que para justificar ante sí la propia mezquindad maltejen los que con tantos reparos han acogido el llamamiento de la Junta de la Semana Santa. Pero creo que sería vano intentar convencer a los que tienen atada la bolsa con el nudo de un ruidoso convencimiento que los desata de la obligación de contribuir a la mayor brillantez y difusión de la Semana Santa. Nada adelantamos con "hacerles los cargos" pues su tacañería les haría apartar los ojos de estas líneas para volverlos a donde nada se les pide. Además, yo espero que sean tan pocos los ruines que no merece la pena ocuparse de ellos desatendiendo a los demás.

Sin embargo, quiero hacer llegar al ánimo de mis lectores amigos la conveniencia de participar generosamente en la campaña del sello anunciador de la Semana Santa que se acerca. En primer lugar, es una contribución que nada exige de la economía de nadie, antes bien puede en algún modo favorecerla; sólo exige de nosotros la molestia mínima de recoger los sellos y pegarlos, si es que supone molestia pegar un sello. Las cartas ganan en vistosidad sería y, quizá, si el destinatario es hombre de muchas cartas, puede influir ese aditamento luminoso del sello para que conceda cierta prelación a la carta nuestra. Aún hay personas que gustan de iluminar sus cartas y tarjetas con dibujos y colorines; yo les alabo el gusto aunque no el sentido práctico; lo primero, porque es una delicadeza que se guarda al que ha de recibir la carta; y lo segundo, porque el destinatario no agradecerá la molestia y hasta le parecerá rudimentario el arte del dibujante "amateur". Pero en el caso de los sellos de propaganda no puede decir lo mismo, porque los sellos han sido realizados con dignidad y decoro.

En último caso—y éste debe ser el principal argumento—se trata de una propaganda económica y no está probado que sea ineficaz; sería más fácil probar que no le falta eficacia, ya que lo que no hace la calidad del anuncio puede hacerlo el número. Una propaganda que todos podemos hacer y que a nadie cuesta absolutamente nada. Y a esperar a otro año en que con más tiempo puedan utilizarse en vez de los sellos unos buenos clichés que llenen el respaldo de los sobres.

DON PURO

Del día de ayer

¿Va a ser ya normativo ese corte de luz en la Avenida de Requejo? ¿Es necesario para reutilizar los fines que con el corte se persiguen tener la Avenida a oscuras durante tanto tiempo? Decimos esto porque ya son dos noches las que hemos vivido con esos cortes que también alcanzan al primer tramo de la calle de Santa Clara y a otras zonas de la Ciudad; y nos gustaría saber si van a efectuarse todos los días y a la misma hora para tener sobre aviso a los paseantes que a tales horas deambulan por calles y avenidas.

Con las lluvias últimas no han faltado charcos y lagunas en las principales calles de la ciudad; mal grave y crónico que necesita remedio. Pero ocurre que en la Plaza de Fernández Duro donde antes el agua corría, ahora se estanca a causa de las obras—ya demasiado lentas—que allí se realizan. Un vecino se ha quejado de que esos charcos constituyen un peligro para su vivienda ya que el agua se filtra por los ciementos. Quiero consolar al vecino con la seguridad de que el caso no se repetirá—si no llueve, por supuesto—cuando las obras terminen lo que será tan pronto como el Ayuntamiento pueda.

DON PURO

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.—"Juana de Arco"

TEATRO RAMOS CARRION.—"El demonio del mar"

TEATRO PRINCIPAL.—"Eternamente tuya" y "Vivir en paz"

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 8, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 783 y con 2,50 los terminados en 83.

FARMACIA DE GUARDIA

Doña Catalina González, Balbarráz, 2. Don Angel Rebollo Rodríguez, Puerta de la Feria, 22. Don Claudio Rodríguez, Santa Lucía, 17.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Es preciso, pues, que todos los que amando a Jesucristo, deben amar a sus pobres, cooperen desinteresadamente a la "Campaña de invierno".

Un barrendero gravemente herido en accidente

A las ocho de la mañana de ayer, el obrero de la limpieza, Tomás Sesma Abril, de 54 años de edad, casado y domiciliado en la carretera del Cementerio núm. 4, se hallaba, junto con el también obrero de la limpieza Tristán Lázaro, prestando sus servicios en la Segunda Avenida, inmediaciones del horno de la calera, propiedad de los señores hijos de Carbajal.

Sin que Tristán pudiera percibirse, su compañero Tomás Sesma se cayó desde una altura de unos cinco metros. Inmediatamente, por teléfono, dió cuenta del suceso a la Guardia Municipal destacando al lugar del accidente el cabo don Francisco Lozano y el guardia don Hilario de la Torre, utilizando el coche de los señores Bobo, automóvil que también fué ofrecido para trasladar al herido a la Casa de Socorro pero que no se utilizó porque el accidentado se hallaba ya dispuesto sobre el carro de la limpieza. En el benéfico establecimiento, fué asistido por el médico de guardia don Rosendo Calamita, quien le apreció las siguientes heridas: Erusiones en la región frontal, mal de derecha y nasal; fractura de fémur por su tercio superior.

Desde la Casa de Socorro, el herido fué llevado al Hospital provincial. Al interesarnos por su estado, se nos ha manifestado que es grave ya que sufre una gran hemorragia interna.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 11,3 sobre cero a las 16.

Mínima de 4,4 sobre cero a las 2.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Ríos desbordados en E. UU.

CHICAGO, 8.—Las autoridades han tomado las medidas necesarias para el caso de que las aguas del Mississippi logren romper las compuertas al norte de la ciudad. Dicho río ya ha inundado 620.000 acres de terreno en Luisiana, pero debido a lo poco poblado de la región sólo han evacuado unas cincuenta familias. El río Ohio también se ha desbordado y en Arkansas, las inundaciones han dejado sin hogar a 27.000 personas.—Efe.

El general Pimentel estuvo ayer en Zamora

En la mañana de ayer, a las once aproximadamente, llegó a nuestra ciudad, procedente de Valladolid, el excelentísimo señor don Pedro Pimentel Zayas, general jefe de la 71 División cargo para el que ha sido designado recientemente.

En su primera visita oficial a Zamora fué recibido por el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza don Anibal Pérez Rasilla, a quien acompañaban todos los jefes y oficiales francos de servicio. En el patio del Cuartel Viriato se hallaban formadas las fuerzas del Regimiento a las que pasó revista el general Pimentel.

A continuación visitó detenidamente todas las dependencias del Cuartel y, más tarde, acompañado por el coronel Rasilla, se trasladó al Campamento de las Chanas donde inspeccionó todas las instalaciones. Alrededor de las dos de la tarde el jefe de la División regresó a la capital para almorzar, y, a media tarde, emprendió el viaje de regreso a Valladolid.

Telegramas al Vaticano y al Nuncio Apostólico en el aniversario de la condena del cardenal Mindszenty

Ayer día ocho de febrero, se cumplió el primer aniversario de la iniqua condena de que fué víctima el cardenal Mindszenty, primado de Hungría. Secundando las disposiciones de nuestro prelado, en todas las iglesias parroquiales y de comunidades religiosas, se celebraron rogativas impetrando la protección del Cielo para la persona del egregio purpurado. Con este motivo el doctor Font Andreu ha enviado al Vaticano el siguiente telegrama:

"Ciudad Vaticano, Montin Sutilito.—Aniversario condena cardenal Mindszenty, diócesis Zamora renueva protesta, eleva oraciones, implora bendición. Obispo".

Otro telegrama enviado al Nuncio Apostólico en Madrid, dice lo siguiente:

"Madrid, Nuncio Apostólico.—Diócesis Zamora recuerda dolorida aniversario condena cardenal Mindszenty, renueva protesta, eleva oraciones, Obispo". Asimismo el Cabildo Catedralicio ha enviado el siguiente telegrama:

"Nunciatura Apostólica, Madrid.—Cabildo Catedral Zamora aniversario injusta condena cardenal primado Hungría, renueva protesta y adhesión Santo Padre, Deán".

DIÁ DEL ESTUDIANTE CAÍDO

Con motivo del aniversario de MATIAS MONTERO (PRESENTE) tendrán en la mañana de hoy lugar, en el Instituto de Enseñanza Media, los actos siguientes organizados por la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

A las diez de la mañana misa de réquiem en la capilla del Instituto.

Seguidamente, en el Paraninfo, se celebrará un acto político en el que se leerá el historial de la Centuria "Matías Montero" de nuestra capital. A continuación, el jefe de servicio de Formación Política explicará la Lección del Día.

A las diez y media de la noche será radiado por la emisora local un programa radiofónico dedicado al "Estudiante Caído".

Exposición de Fotografías de Semana Santa

La Junta de Semana Santa de Zamora, organiza una exposición de fotografías de la Semana Santa zamorana, pudiendo presentarse a ella todos los fotógrafos zamoranos, sean profesionales o aficionados, que se ajustarán a las siguientes bases:

1. Las fotografías recogerán los momentos más interesantes de los desfiles procesionales, las imágenes de su tesoro artístico, ya sean en conjunto o ya sean en detalle, y cuantos motivos tengan un interés para estas fiestas.

2. Los que concurren lo harán con tres fotografías al menos.

3. Las fotografías, se sujetarán en el tamaño, clase de papel, etc., a las normas generales de esta clase de concursos.

4. Las fotografías presentadas tendrán el decoro necesario para presentarse en una exposición, pudiendo las que no reúnan las condiciones mínimas ser rechazadas por la Comisión Organizadora.

La presentación estética se deja a elección del gusto artístico de los expositores.

5. Las fotografías que se presenten a la exposición deberán ser entregadas en el domicilio del señor presidente de la Junta Pro-Semana Santa, Plaza Fernández Duro, 1 y 3, durante el plazo que termina el día 31 de marzo a la una de la tarde.

6. Se establecen tres premios: el primero de 500 pesetas, el segundo de 300 y el tercero de 200 pesetas.

7. La Junta se reserva el derecho de declarar desierto el concurso.

8. La Junta podrá elegir entre las fotografías no premiadas y reservarse el número que le convenga, concediendo a los expositores unos accésits de 500 pesetas, siempre de acuerdo con los autores de los trabajos.

9. El Jurado Calificador estará presidido por el Presidente de la Junta Directiva y dos miembros nombrados por sus conocimientos en la materia.

10. El concurso será resuelto antes del día 2 de abril, en que quedará abierta la exposición y los premios se harán efectivos el Domingo de Resurrección.

11. Los originales premiados y los accésits concedidos pasarán a ser propiedad de la Junta Pro-Semana Santa.

12. La exposición estará abierta desde el Domingo de Resurrección y habiéndose organizado de acuerdo con la Obra Sindical de Educación y Descanso, tendrá lugar en los salones que esta Obra tiene instalados en la calle de Santa Clara.

Zamora, febrero de 1950.—El Presidente, Arcadio RODRIGUEZ.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

E. García Galán: "Registro civil" (Obra adaptada al programa de Jueces Comarcales). 30 pesetas.—A. García González: "Nueva economía fundamental, Hacienda Pública y Derecho transcendental inmobiliario". 70.—"El poder judicial". 30.—"La moneda ideal". 16.—J. García Labella: "Nociones de Derecho político y de Legislación Administrativa" (para Abogados del Estado). 30.—R. García Ormaechea: "Supervivencias feudales en España". 6.—C. García Oviado: "La teoría del servicio público". 5.—M. García Puyol: "Abreviaturas taquigráficas, cuadros estadísticos y mecanografía aplicada". 20.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 28 y 6. Madrid.

Escenario de la Primera Feria Nacional del Campo

MADRID, 8.—La I Feria Nacional del Campo, como ya se ha hecho público, tendrá como marco la Casa de Campo, maravillosa posesión que perteneció al Patrimonio de la Corona y la República cedió al Ayuntamiento madrileño. Forma la Casa de Campo un polígono irregular de 52 lados y con una extensión de 1.747 hectáreas, quince áreas y 54 centiáreas. La posesión está dividida en seis cuarteles y tiene 18 puertas y entre sus edificaciones figuran la casa-administración, la casa de las columnas, la barriada del Río, la casa del capataz de los viveros, viviendas, chalet de patines y cuadra de los caballos de carreras. Discurren por la extensión de la Casa de Campo, 55 calles, caminos, paseos y veredas. Tiene además la posesión tres lagos, el mayor de los cuales tiene una extensión de 108.600 metros cuadrados y existen 25 fuentes y pozos y 8 arroyos y trece puentes. Este hermoso escenario ha sido elegido por la Delegación Nacional de Sindicatos para la celebración de la Primera Feria Nacional del Campo, elección que ha merecido unánimes elogios.—Cifra.

DISTRIBUCION DE PIENSOS

MADRID, 8. En el Sindicato Nacional de Ganadería, se ha reunido la Junta Nacional del subgrupo de avicultores para estudiar interesantes aspectos referentes a la situación actual porque atraviesa esta industria rural. La Junta acordó que, dada la escasez de piensos sea únicamente el Sindicato quien realice la distribución de los mismos. Los reunidos se mostraron conformes respecto a que todos los peritos agrícolas sean encuadrados en la sección social del Sindicato como técnicos en dicha especialidad.—Cifra.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY: 4,45, 7,45 y 10,45
¡Éxito! ¡Éxito! ¡Éxito!
17 proyecciones. 2.ª semana
17.000 espectadores que se sienten orgullosos de ver la JOYA RADIO JUANA DE ARCO ¡Atención! La distribuidora Radio ha tramitado esta mensaja: "Autorizamos respetable empresa continúen proyección JUANA ARCO. RADIO".
Pronto Cesáreo González presentará la mejor película del cine español
AVENTURAS DE JUAN LUCAS
Marie Dea Fernando Rey. ¡Un alarde espectacular de masas!

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,15, 7,45 y 10,45
Acción y emoción sin límites en esta PANTALLA con el ESTRENO de la genial realización de Henry Hathaway para la 20th CENTURY FOX
EL DEMONIO DEL MAR
con Richard WIDMARK, Lionel BARRYMORE y Dean STOCKWELL
¡Un motín estallando en el pecho de un grupo de héroes, mezclado con una lucha titánica contra los elementos!
¡Dos años costó filmar EL DEMONIO DEL MAR!

TEATRO PRINCIPAL
HOY: CONTINUA DESDE LAS 8
Loretta YOUNG y David NIVEN en
ETERNAMENTE TUYA
y Aldo FABRICI en
VIVIR EN PAZ
MAÑANA: Basil Bathbone en
EL CASO DE LOS DEDOS CORTADOS
EN PROGRAMA DOBLE

No siempre el buen paño en el arca se vende
Anuncio sus productos en IMPERIO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

Ventas

INVICTA RADIO venta plazos, 24 meses. Delegación exclusiva Zamora-provincia. Distribuidora RAFAEL, Santa Clara, 20. (16)
VACAS, NOVILLAS Y BECERRAS de leche gran producción desembarco ponga venta varios lotes día nueve. Rlesco. Zamora (233).

SE VENDE en pública subasta con remate el día 14 de febrero a las once horas de su mañana en la Notaría de Valencia de D. Juan una finca de riego con casa, libre de colonos tasada en 200.000 pesetas, enclavada en el término de Villanueva (León). Cabida, 4 hectáreas, propiedad de don Atanasio Morán e hijos. (262)
VENDO suero a 0,25 pesetas litro. Cooperativa de Lecheros, Santa Lucía, 23. (271)

SE VENDE herramienta de herrería con buena máquina de taladrar. Hijos de Andrés Rojo, calle San Antón. Benavente. (274)

Traspasos

TRASPASO bar, cafetera y cupo, con

vivienda informes, Carretera Cementerio, 21 Zamora (Motolista). (211)

TRASPASO por traslado residencia, tienda ultramarinos muy importantes, con vivienda calle muy céntrica. Informes Asesoría Empresas Michelin. Plaza Fernández Duro, 1-3.º (234).

TRASPASO negocio con o sin existencias. Facilidades pago; buen local, hermosa vivienda. Razón: San Torcuato, 72, bajo. (237)

SE TRASPASA local con existencias, sitio céntrico. Razón, Avenida Requejo, 11, cuarto. teléfono 1588. (249)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca JUNTA GENERAL DE IMPOSITORES

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 3.º del Reglamento General, el Consejo de Administración ha acordado que la Junta General Ordinaria de Impositores se celebre el día 12 del presente mes, a las once y media de la mañana, en el domicilio de la Institución—Espoz y Mina, 11—para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Memoria y Balance de 1949.
- 2.º Distribución de beneficios.
- 3.º Proposiciones.

Para que la Junta quede válidamente constituida se precisa la asistencia de la mitad más uno de los impositores. En caso de no concurrir este número se celebrará, en segunda convocatoria, el próximo día 19, a la misma hora y en lugar indicado.

Sobre derecho a participar en la Junta se estará en lo dispuesto en el artículo 5.º del Reglamento.

Salamanca 6 de febrero de 1950.
El secretario del Consejo.
Firmado: Antonio Crespo Colmenar.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de TORO

Se convoca a todos los cultivadores de fincas afectadas por las acequias números 5 y 6 del Canal de San José, bien sean vecinos de Toro, Peleagonzalo, Tagarabuena, o cualquier otro lugar, para la sesión que se celebrará el próximo domingo a las 12 de la mañana en primera convocatoria y media hora después en segunda en el Salón de esta Entidad, para tomar acuerdos sobre facilidades para el riego en citadas acequias, derivándose cuestiones económicas que afectarán a los regantes, por lo que se ruega la asistencia de todos los interesados, ya que los acuerdos que se adopten con cualquier número de asistentes en segunda convocatoria, quedarán obligados a cumplirlos todos los afectados.
Toro a 5 de febrero de 1950.
El jefe de la Hermanidad:
Ciriaco Calero

¿Desea comprar, vender o cambiar? LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCIÓN DE Anuncios telegraficos HALLADA LO QUE LE INTERESA

LOS DEPORTES

RELACIONES COMERCIALES DE ESPAÑA CON EL CANADA Y EE. UU.

Un voto en contra a la ampliación de la Primera División de la Liga Nieconómicamente ni deportivamente interesa a los Clubs grandes

Don Armando Muñoz Calero se ocupaba en el primer punto de sus últimas interesantes declaraciones, de la ampliación de la Liga en su primera división, de catorce equipos que actualmente cuenta a dieciséis. En la reciente reunión de Clubs de dicha categoría celebrada en Madrid hubo división de opiniones a este respecto: siete equipos opinaron que no debía ampliarse y siete que sí.

No se nos pide la opinión ni a la Prensa ni al público. Y es un error, porque, en resumidas cuentas, una y otra importan en el fútbol de hoy tanto como los mismos Clubs y los mismos jugadores. Por nuestra parte, aún sin esa petición vamos a exteriorizar aquí nuestro modo de pensar en este asunto, que encierra, quizá como ningún otro de los tratados por Muñoz Calero en sus declaraciones, tanta importancia económica como deportiva.

Es indudable que dos Clubs más en la zona de honor del fútbol español, aumentarían los ingresos por taquilla de nuestras Sociedades. Pero ¿a todas? No, no creemos que un equipo del llamado segundo grupo—dividiendo en dos partes la lista de primeras división—pueda dar fuera de Madrid y Barcelona, y ello más por la población que por otra cosa, una entrada que compense gastos de desplazamiento a su vez y la celebración de cuatro partidos más al ya muy prolongado calendario liguero.

Hay algo más importante. Es la parte deportiva. ¿Es que los que opinan conveniente la ampliación ven por el mapa futbolístico nacional algún Club más con razones deportivas para llevar a cabo su inclusión en la primera división? ¿No—y ello por desgracia—ocurre precisamente lo contrario, es decir, que todos los años hoy unos cuantos equipos, casi siempre los mismos, de mucha inferior categoría a la en que se encuentran? ¿Es que hay por esos campos españoles cincuenta jugadores más—cada Club puede y debe contar con 25 entre titulares y suplentes—dignos de ser de primera división? No nos hagamos ilusiones a este respecto.

Pero aún hay más... Las fechas. Dieciséis equipos en primera división supone un calendario que sumaría treinta jornadas. Añádase a estos días las fechas reservadas para encuentros internacionales—¿pongamos sólo tres?—y las del torneo de Copa—que bajo ningún concepto debe desaparecer—, y que pueden fijarse entre final, semifinales y aunque no sea más que cuartos de final en cinco más, y tendremos ya 38. El mismo señor Muñoz Calero, en sus declaraciones citadas, ha dicho—y estamos conforme con él—de la conveniencia de celebrar partidos internacionales interclubes... ¿Pongamos tres o cuatro por temporada? Entonces serán 42. Y... ¿cuántas fechas tiene la temporada de fútbol? Habría que jugar, entonces, algunos de estos encuentros—ya oficiales, bien amistosos—en días de la semana... Y ¿es que los jugadores son máquinas?

Vaya nuestro voto en contra de la ampliación. Creemos haber dado razonamientos bastante frente a los que se nos puede ofrecer a su favor. Y que no pueden ser otros que dos llenos más en Chamartín o el satisfacer un por otro lado legítimo deseo de que una capital X tenga un equipo en primera división. Pero ese deseo puede satisfacerse como lo va a satisfacer Santander... Todo consiste en lograr un buen equipo! Co: a más sencilla...

José Luis MARINAS, en "Pueblo"

Muy repartido el dinero de las apuestas deportivas

Resultado del escrutinio de las apuestas, mutuas deportivas correspondiente a la jornada diecinueve de la liga: La cantidad repartida en premios alcanzó la cifra de 700.000 pesetas resultando premiados con 3.497,70 pesetas 96 acertantes de catorce resultados cada uno y 1.441 de trece resultados con 233 pesetas.

MADRID, 8.—"Entiendo que las circunstancias me han permitido dar unos primeros pasos útiles y recoger una información de interés que será empleada en la medida necesaria", ha afirmado, en declaraciones exclusivas para la agencia EFE don Mariano Iturralde, director general de Política Económica del Ministerio de Asuntos Exteriores a su regreso del Canadá y de los Estados Unidos.

Refiriéndose al primero de los países visitados, Canadá, dijo el señor Iturralde. "Estuve en Montreal y en Ottawa donde visité diversas personalidades, ministros y hombres de negocios. Observé curiosidad tanto en los elementos oficiales como en los particulares por los asuntos de España. Aproveché la oportunidad para explicar cuales son nuestras posibilidades y realmente tengo una grata impresión de ese país y creo que existen grandes oportunidades para una intensificación de las relaciones de España con el Canadá en todos los órdenes".

VISITA A ESTADOS UNIDOS

En cuanto a su visita a los Estados Unidos el señor Iturralde dijo: "Mi misión principal fué de carácter informativo. Interesaba conocer qué oportunidades existen para un desarrollo comercial entre nuestros dos pueblos y cuales eran las especiales exigencias de aquel mercado. Al propio tiempo quería explicar la verdadera situación de nuestra economía". Refiriéndose a los acontecimientos y conversaciones mantenidas en los medios oficiales y privados de Norteamérica, dijo: "En el Departamento de Estado, he celebrado entrevistas con el secretario adjunto de Estado para asuntos económicos, así como con el director de Asuntos Europeos y el jefe

Declaraciones del director general de Política Económica del Ministerio de A. Exteriores

de la sección de España. Las conversaciones se desarrollaron en el tono más cordial". "He celebrado—añadió—varias entrevistas con el presidente, con los directivos y con los técnicos del Banco de Importación y Exportación. Ante la información que me había llegado—y que después ha sido confirmada públicamente por el secretario de Estado, señor Acheson en la carta dirigida al senador Connally— me pareció oportuno solicitar del referido Banco datos concretos que se requieren para obtener del mismo una asistencia financiera que pudiera acelerar los proyectos de industrialización españoles que han sido en diversas ocasiones expuestos por el señor ministro de Industria y Comercio. Por último en un alto en el Federal Reserve Bank, al que fui invitado por uno de los gobernadores, y ante distinguidas personalidades de las finanzas americanas tuve la oportunidad de hacer un breve resumen del desarrollo económico español y del plan de industrialización que viene llevándose a cabo".

"Estimo que, en efecto, los proyectos de nuestro plan de industrialización encajan de lleno en las especiales características para las que ha sido creado el citado banco que tiene por misión principal la de facilitar las exportaciones de productos capitales de su país: máquinas, herramientas y toda clase de maquinaria pesada para las grandes industrias. He traído, todo género de datos respecto a las condiciones precisas que dentro de un cuadro limitado de actividades que son las aceptadas en principio por el banco de Importación y Exportación, se requieren para que puedan aceptar y considerar las solicitudes que se le presenten. Desde luego es condición esencial que los peticionarios tengan el debido aval del Gobierno español. "Se me ha asegurado que actualmente el Banco no de acuerdo con su reglamentación prestamos para productos que no lleven en sí la capacidad de amortización y pago. No obstante, en algunos casos y con algunos países creo que se han hecho excepciones a esta regla y desde luego hace unos años el propio banco biórgo un empréstito a nuestro país para algodón, que fué puntualmente amortizado y pagado".—Cifra.

CACAO DE GUINEA A EE. UU. SANTA ISABEL (Fernando Poo). 8.—Actualmente se procede a exportar a los Estados Unidos de América mil quinientas toneladas

de cacao producido por la Guinea española.—Cifra.

OFICINA DE TURISMO ESPAÑOLA EN NUEVA YORK

El director general de Turismo de España, don Luis A. Bolin, ha inaugurado oficialmente en la Avenida de Madison, esquina a la calle 52, la Oficina Española de Turismo en Nueva York, bajo la dirección de don José María Coll.

UNES La política internacional

MARTES La vida española

MIÉRCOLES Los sucesos del mundo

JUEVES Los deportes al día

VIERNES La actualidad teatral

SABADO El cine al menudeo

DOMINGO Los toros desde la barrera

TODO LO QUE PASA EN LA SEMANA EN



El más completo resumen de la actualidad LOS MARTES, en los quioscos 12 GRANDES PAGINAS! 50 CENTIMOS

37 periodistas yanquis en Madrid

MADRID, 8.—Ha llegado al aeropuerto de Barajas un grupo de periodistas norteamericanos que vienen a Madrid invitados por la Dirección General de Turismo de España. Proceden de Roma. Son en total 37 periodistas pertenecientes a las redacciones de distintos periódicos, revistas y agencias, así como a emisoras de radio. En el aeropuerto les esperaban representantes del Ayuntamiento, la Diputación y el Turismo; presidente de la Asociación de la Prensa, don Lucio del Álamo; jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio del Aire, coronel Armijo y otras autoridades. También se encontraban el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, señor Culbertson, y otros funcionarios de la misma representación y el ministro de Irlanda en Madrid. Grupos de muchachos de la Dirección General de Turismo, y de las distintas casas regionales, ataviadas con los traje típicos, les dieron la bienvenida. El ballet de Conchita Piquer efectuó diversas exhibiciones de folklore español en su honor y a continuación, en el hall del aeropuerto, fueron obsequiados con un vino de honor, ofrecido por el Ayuntamiento. Todos los periodistas norteamericanos se mostraban muy satisfechos por encontrarse en Madrid por cuyo viaje tenía una gran ilusión. Esta tarde visitaron el Museo de bebidas de Perico Chicote.—Cifra.

JURO EL NUEVO Gabinete chileno

SANTIAGO DE CHILE, 8.—El presidente Gabriel González ha tomado juramento a su gabinete de doce ministros que sustituye al Gobierno de "concentración nacional" que presentó la dimisión la semana pasada después de haber estado en el poder durante diecinueve meses. El nuevo gabinete está constituido de la forma siguiente: Interior, Manuel Helguera. Asuntos Exteriores, Germán Vergara Donoso. Economía, Eugenio Vidal. Hacienda, Arturo Mashka. Justicia, Ingenio Puga. Educación, Manuel Rodríguez. Defensa, general Guillermo Barrios Tiraado. Obras Públicas, Ricardo Labarca. Agricultura, Tierras y Colonización, Ciro Alvarez. Trabajo, Federico García Oldini. Sanidad, Manuel Aguirre.—Etc.

BANCO HERRERO. -- OVIEDO

SU SITUACION EN 31 DE DICIEMBRE DE 1949

ACTIVO		PASIVO	
	Pesetas		Pesetas
CAJA Y BANCOS		CAPITAL	30.000.000,00
Caja y Banco de España	26.838.103,55	FONDO DE RESERVA	
Moneda y billetes extranjeros		Estatutario y voluntario	12.114.979,66
Oro amonedado	920.514,46	Reserva Especial, Ley 30-12-43	960.694,79
Bancos y Banqueros	51.793.421,67	ACREEDORES	
	79.552.039,68	Acreedores a la vista (cuentas corrientes)	198.896.556,20
CARTERA		en moneda extranjera (v. e.)	298.488,38
Efectos de comercio hasta 90 días	72.910.942,85	Caja de Ahorros	382.491.724,07
a mayor plazo		Bancos y Banqueros	39.802.889,03
TITULOS		EFFECTOS Y DEMAS OBLIGACIONES A PAGAR	
Fondos Públicos	249.650.098,71	Efectos a pagar	2.787.077,84
Otros valores	125.300.168,53	Cupones y amortizaciones a pagar	919.614,10
Inversión de la Reserva especial	768.553,84	Dividendos a pagar	243.613,82
Papel de Reserva especial Ley 30-12-43	192.138,95	AVALES Y GARANTIAS	
	448.821.904,88	CUENTAS «INDISPONIBLES»	
CREDITOS		PERDIDAS Y GANANCIAS	
Deudores con garantía prendaria	30.338.308,41		
a la vista	5.209.023,38		
a plazo	105.023.180,40		
en moneda extranjera (v. e.)	502.024,00		
	141.072.536,19		
MOBILIARIO E INSTALACIONES			
Mobiliario y Cajas de Seguridad	174.486,83		
Gastos de instalación	195.948,05		
	370.434,88		
INMUEBLES AVALADOS			
	3.796.240,93		
DIVIDENDOS ACTIVOS			
	1.128.320,19		
	2.589.600,00		
	677.331.076,75		
DEPOSITOS DE VALORES		DEPOSITANTES DE VALORES	
	658.393.687,63		677.331.076,75
			658.393.687,63
SUMAS	1.335.744.764,38	SUMAS	1.335.744.764,38

SUCURSALES EN

ZAMORA
Plaza del General Sanjurjo, núm. 1

BENAVENTE
Calvo Sotelo, núm. 7

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Corresponsales en todas las Plazas de España y del Extranjero

NO-DO en COLOR

WASHINGTON, 8.—La televisión está consiguiendo que los maridos permanezcan más tiempo en su casa al lado de su mujer y de sus hijos, según manifestaciones hechas por Charles Alldredge, director de una empresa de Relaciones Públicas de Washington. Añadió que en aquellas casas donde existen receptores de televisión, los maridos permanecen en ellas el 42,8 por ciento

¡Va es conseguir!

más que antes, en lo que se refiere a las horas libres. En lo que se refiere a los hijos, también ha contribuido la televisión a retenerlos en el hogar y el porcentaje ha aumentado en un 41,3 por ciento, mientras que las esposas parecen mostrarse un poco más reacias, con el 39,7 por ciento.

La asistencia de las familias a los "cines" ha disminuido en un 72 por ciento desde que existe la televisión. La radio es también una de las perjudicadas por la televisión, antes se consideraba que una familia dedicaba diariamente una media de tres horas y 36 minutos a escuchar los programas radiofónicos; ahora ha disminuido a dos horas y 54 minutos. —Efe.

La Posada Jamaica vuelve a vender licores

LONDRES, 8.—La célebre Posada Jamaica, punto de cita de los contrabandistas, que dio lugar a una novela y una película con el mismo nombre, ha obtenido autorización para vender licores, por primera vez desde hacía cuarenta años. La autorización ha sido hecha, después de que 1.300 norteamericanos y canadienses turistas, firmaron la petición, que jándose de que "no se podía beber una copa de licor en la posada". Esta se encuentra en unos desolados campos de Cornualles. —Efe.

OLA DE ROBOS

Se llevan 130.000 dólares del Banco Douglas en Phoenix (Arizona)

PHOENIX (Arizona), 8.—Dos individuos han robado el Banco Douglas. Se apoderaron de 130.000 dólares en efectivo, después de haber encerrado a seis empleados cuando se presentaban a trabajar. Los ladrones salieron del Banco a las ocho de la mañana, se dirigieron calle abajo entre muchos peatones que iban a su trabajo. Llevaban unos cestos de los que se usan para recoger las basuras, llenos de los billetes que habían robado. Los ladrones habían conseguido entrar en el Banco dos horas antes de la entrada de los empleados y mantuvieron al portero. —Efe.

22 años sin abrir la boca

OVIEDO, 2.—Un vecino de Turón, llamado José Suárez Rodríguez, que ahora tiene 29 años, desde los siete años permanecía sin poder abrir las mandíbulas y se alimentaba con trozos pequeños de pan, carne y otros alimentos que se le introducían por el hueco que dejaban dos muelas. Ahora ha sido operado por el doctor Pérez Herrero, auxiliado por el odontólogo doctor Triviño. El doctor Pérez Herrero, con la ayuda de un bisturí eléctrico, ha separado a José Suárez los carrillos de las encías y luego con el escople le ha abierto las mandíbulas. Ahora se halla en vías de curación y dentro de poco podrá masticar normalmente. —Cifra.

Pesquero alemán atacado por un avión británico

CUNHAVEN, 8.—El capitán de un pesquero alemán ha denunciado a las autoridades portuarias que su barco fue atacado el lunes en la isla de Heligoland por un bombardero tetramotor marcado con la matrícula inglesa W. S. 418 en las alas y que disparó contra los hombres de su buque cuando se encontraban en tierra en la isla en busca de una tubería para hacer una reparación de urgencia en las máquinas. —Efe.

Misión de vida o muerte

SAN FRANCISCO, 8.—Un avión de la British Commonwealth Pacific Airways ha comenzado un viaje a través del Pacífico en una misión de vida o muerte, transportando un aparato especial, desde Nueva York, para extraer un alfiler del estómago de un niño, en Australia. —Efe.

La gran autopista de Madrid a Barajas

Costará 60 millones de pesetas y tendrá 36 metros de anchura

MADRID, 8.—La autopista de Madrid al aeropuerto de Barajas, será superior a la que pone en comunicación el famoso aeropuerto de La Guardia con Nueva York. Las obras continúan con actividad y se pueden considerar prácticamente terminadas las de explanación. También se ha terminado el afirmado y pavimento especial en muchos trozos. Esta autopista tendrá una anchura de calzada de 36 metros. A ambos lados, se construirá una especie de calles de siete metros de ancho, para el tránsito de menor velocidad. El presupuesto de las obras se cifra en sesenta millones de pesetas, de las que ya se han invertido más de la tercera parte. La nueva vía de comunicación entrará en servicio a principios del año 1952. —Cifra.

Importancia de la carta de Don Indo, según el "New York Times"

WASHINGTON, (Corresponsal).—Una extensa referencia de la carta de Prieto, deducida del original publicado por "Arriba", aparece en el "News York Times", enviada por su corresponsal en Madrid. El "Times" reconoce textualmente que si, en efecto, el documento es genuino, constituye una de las más valiosas piezas caídas en manos de la Falange Española comparándola en valor político para el régimen a la escrita en 1924 por el entonces director del Kremlin Zinoviev a los comunistas ingleses, ordenándoles incitar a las fuerzas armadas y a los funcionarios ingleses a la revuelta en caso de guerra. —Efe.

Los países europeos han coincidido en la adopción de una misma medida, sin previo acuerdo y por propia reflexión. En la provincia alemana de Sajonia fueron prohibidos los libros infantiles de aventuras de pieles rojas. En toda Italia se vedó la publicación y venta de "Buffalo Bill", héroe del Oeste, colección de fonderías destinadas también a la infancia.

Desde los años de la nuestra a los de la actual, mucho cambió el enfoque de la literatura que se ofrece a los niños. Nosotros guardamos una deliciosa memoria de la que distrajo nuestra puericia. En el tiempo en que el alma abre ante el universo una multiplicada interrogación, los cuentos nos daban respuestas maravillosas. Fue, verdaderamente, la edad en que el mundo se mostró amable y maravilloso. No importa que nunca haya sido así, porque en nosotros vivía aquello que leíamos, con realidad tan indiscutible como puede tener la isla de Borneo para cualquiera que, aun sin haber salido de Europa, haya ojeado una Geografía.

La Tierra estaba entonces, para nosotros, poblada por seres extraordinarios: las hadas, capaces de dispensar favores prodigiosos, los gnomos inofensivos que guardaban el oro en las entrañas del mundo, los duendecillos traviesos que nos espia-

Cuentos para niños

ban desde cualquier rincón del hogar, tan juguetones como nosotros mismos. Y, esparcidos por la redondez del orbe, castillos guardados por dragones, valles inasequibles donde los guijarros eran diamantes y esmeraldas, bosques cuyos árboles eran príncipes encantados... Se vivía en perpetua embriaguez de belleza, y aquellas lec-

se empeña en una empresa noble. Los cuentos encendían en nuestras almas la luz de la esperanza, el mayor consuelo, el mayor bien que puede aliviar al hombre a lo largo del duro camino. Aquella gran escritora que fué Selma Lagerlöf, institutriz en sus principios, cuando no soñaba en alcanzar el supremo galardón del premio Nobel, quiso

la frente, ni el dueño de la casita de caramelo, sino el "malo" vulgar y corriente, el "malo" de la esquina, la concreción de lo incivil que es el presidiable. En esas historias, en esos cuentos se la hace a los niños no el regalo de un sueño, sino el de una auténtica peadilla. El arrapiezo que soñaba con hadas, sonreía; el que, dormido, sufre el influjo de los cuentos de hoy, se retuerce en angustia.

Buffalo Bill pasa por caminos sembrados de cadáveres; los indios caen ante el cañón de su Colt, como las espigas bajo la hoz. Cuando cabalga es porque le empuja la prisa de segar alguna existencia. Es un monstruo. Y de ese monstruo, que aburre con las repeticiones de su fereza, siempre incólume, siempre evadido antinaturalmente de los riesgos más graves, se ha hecho un arquetipo para la imaginación infantil. ¡Gracias a la impresionabilidad de estas fantasías se logra el pernicioso absurdo de que un chiquillo de Alcorcón jodie a los indios de Arkansas. ¡Gran estupidez! Y que las imágenes de sus ensueños estén manchadas de sangre. ¡Gran canallada!

Lo que ocurre es que para escribir lo que escribían Perrault o Grim, o Andersen hace falta talento, y para añadir eslabones a las tediosas aventuras del Coyote o de Buffalo Bill basta tener necesidad de un puñado de calderilla.

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

turas nos marcaron con tan hondo sello la ternura del alma que aun hoy, ya en la madurez, nos damos cuenta de que aun quedan en nuestro espíritu muchos países y muchos personajes conocidos en los libros de entonces.

¿Quién puede sostener que en tales fantasías no se nos daba una lección de moral? Sin duda se nos enseñaba a amar lo bueno y lo hermoso, exaltado por atributos sobrenaturales. Pulgarcito burlaba al ogro y el patito feo se convertía en cisne. Cuando el desvalido encontraba a la vieja guardadora de ocas que lo entregaba un talismán, aprendíamos que toda debilidad recibe un providencial auxilio si

enseñar a los niños suecos a conocer su patria y a amarla, y a cultivar las virtudes cordiales. Y entonces no escribió las sangrientas luchas de los vikingos, sino "Las maravillosas aventuras de Nils Holgerson", trenzadas de irreales ensueños.

¿Qué se ofrece ahora a la ávida curiosidad de los niños? Una mezcla infecta de novelas de policía y de combates con feroces hombres de la selva. Hasta en las historietas gráficas que ocupan a tantos dibujantes, todo viene a quedar reducido a lo mismo: el "malo" del que hay que huir obsesionadamente, del episodio en episodio. Pero no el gigante con un ojo en mitad de

INUTIL NEGOCIAR CON LOS RUSOS

Dice Acheson a los periodistas

WASHINGTON, 8.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha dicho en una conferencia de prensa que sería inútil negociar con los rusos la posibilidad de un acuerdo sobre la bomba atómica o de hidrógeno, porque la Unión Soviética no respetaría tal acuerdo cuando se le presentara la ocasión de violarlo. "En lugar de ello, dijo Acheson, los Estados Unidos deben fortalecer la democracia en todo el mundo para encauzar el río de la agresión soviética. —Efe.

SERIA ADVERTENCIA DE UN TECNICO EN ENERGIA NUCLEAR

WASHINGTON, 8.—Harold C. Urey, profesor de la Universidad de Chicago y técnico en cuestiones de energía nuclear, ha pedido ante la subcomisión de Relaciones Exteriores del Senado, la formación de una Unión Democrática Occidental y ha advertido que, posiblemente, Rusia tratará de colocar bombas atómicas a manera de minas submarinas en los puertos de las naciones signatarias del Pacto del Atlántico. Urey manifestó que ello es fácil mediante la utilización de barcos mercantes y agregó que es muy posible que Rusia recurra a este plan para obligar a las naciones de la Europa occidental a que renuncien a la alianza del Atlántico septentrional. Urey ha instado a que se adopten medidas para la protección de los puertos de las naciones en cuestión y ha señalado que la Unión Soviética podría cargar barcos mercantes con bombas atómicas y depositarlas en puertos de la Europa occidental. Urey expresó su creencia de que Rusia no posee la bomba hidrógena aunque prevé que la poseerá algún día.

Al preguntársele si Rusia tomaría la iniciativa en un posible conflicto, Urey dijo que los rusos no iniciarán nada si son sensatos pero agregó: "Sin embargo las naciones aliadas creyeron también que Hitler sería sensato y se equivocaron". El profesor manifestó que es fácil que Rusia esté "más adelantada que Estados Unidos en la fabricación de la bomba atómica", pero agregó que nada sabía sobre ello. Sin embargo indicó que la situación actual está provocada por "la amenaza de las bombas atómicas, la infiltración desde dentro, el sabotaje, la sensación de completa desesperanza" y "e todo—dijo—son nuestros enemigos en Europa".

Indicó que la única causa de "inegalidad", es el "enorme desequilibrio" poder político, ideológico, económico y militar entre el este y el oeste y manifestó que la única forma de contrarrestar a Rusia es por medio de una unión democrática occidental. "A medida que las nuevas armas que se descubren logren mayor alcance—añadió—es necesario que las unidades gubernamentales sean de mayor amplitud". —Efe.

INFILTRACION COMUNISTA

LONDRES, 8.—La propaganda extremista y la agitación comunista se infiltran en todas las colonias africanas. Después de los órdenes ocurridos en la Costa de Oro, en Nigeria y en la Costa de Marfil francesa, le ha llegado el turno a África oriental británica. Desde hace varios días, los obreros portuarios se encuentran en huelga. Se había iniciado una reacción de los obreros para reanudar el trabajo, pero, sin embargo, los elementos agitadores organizaron grupos armados que atacaron a los obreros que intentaban volver al trabajo. Los encuentros han sido muy violentos y la policía se ha visto obligada a intervenir. La fragata británica Loch-Goich ha desembarcado una sección de marineros para vigilar los muelles y cooperar al mantenimiento del orden. —Efe.

LOS "LANZAS DE BAMBU" TIENEN BUEN ARMAMENTO

Se han unido a la «Legión Celeste» de Westerling

YAKARTA, 8.—Se tienen noticias que a las fuerzas musulmanas rebeldes de Dar ul Islam y a la "Legión Celeste" de Westerling, se ha unido un nuevo grupo de insurrectos: los "lanzas de bambú" quienes a pesar del calificativo poseen un armamento moderno. Este grupo está mandado por Tan Palakka, dirigente comunista muy conocido en Asia, que desde hace varios meses rompió con el Kominform y está considerado como un Tito local. Por otra parte, el ministro de Defensa de los Estados Unidos de Indochina, desmiente las informaciones, según las cuales, el gobernador militar de Bandoeng había propuesto a Westerling entablar conversaciones con él. —Efe.

En Cuatro Palabras

- Se registró un tiroteo cuando algunas bandas armadas, calificadas de comunistas, atacaron dos puestos militares en Asunción.
- El partido comunista danés amenaza con obstaculizar la descarga de armas norteamericanas para Dinamarca.
- Abbas, Halim, tío del Rey Faruk y dirigente del partido laborista egipcio, ha estado a punto de perecer cuando su coche chocó con un camión del Ejército en la carretera de El Cairo a Alejandría, a través del desierto. Sufró fractura de costillas.
- La policía federal ha puesto en libertad a cinco de los ocho miembros del partido radical detenido en Rosario (Argentina).
- Cuatro bombas de mano estallaron en Asmara, capital de Eritrea durante unos disturbios políticos. No hubo víctimas.
- Scotland Yard investiga acerca de seis cablegramas enviados al gobierno de Guatemala con la firma falsificada del ministro de dicho país en Londres.
- El partido liberal inglés pide sea declarada ilegal la bomba de hidrógeno al mismo tiempo que admite que Gran Bretaña necesitará ayuda en dólares cuando termine el Plan Marshall.
- Se anuncia oficialmente la supresión del racionamiento de petróleo en Australia a partir de hoy.
- Motores atómicos para buques y fábricas eléctricas serán presentados al gobierno británico para su aprobación dentro de dos meses.
- Churchill ha sido nombrado candidato conservador para las elecciones generales del día 23 por el distrito de Woodford (Essex).
- Bidault, jefe del gobierno francés, obtuvo anoche un voto de confianza de la Asamblea Nacional.
- El tráfico rodado entre Berlín y Alemania Occidental es "casi normal".

Represalias contra los comunistas berlineses del sector oriental

Se jactan de que asaltarán la capital a pesar de los tanques norteamericanos

BERLIN, 8.—Altos funcionarios occidentales alemanes se han reunido en Bonn, para preparar las represalias contra la amenaza de los jóvenes comunistas del sector oriental que se jactan de que asaltarán Berlín, aunque los tanques norteamericanos se alineen contra ellos. La prensa berlinesa, inspirada por los soviéticos, fomenta los propósitos de los jóvenes comunistas. —Efe.

ESCOGEN LA LIBERTAD

BERLIN, 8.—Han abandonado sus puestos y huido al Berlín occidental dos ministros provinciales de zona soviética. Se trata del doctor Hugo Kunison ministro de Hacienda de Sajonia Anhalt y Fritz Schwod, ministro de Trabajo y bienestar social de Brandemburgo, ambos cristiano-demócratas, que estaban bajo amenaza de depuración. —Efe.

ESPIONAJE

LONDRES, 8.—Informan de Teherán que un diplomático soviético, agregado de la Embajada de la URSS en Persia, ha huido hacia un país "democrático occidental", llevando documentos secretos de gran importancia sobre el espionaje ruso y la propaganda comunista que llevan a cabo por medio de supuestas organizaciones culturales. Por el momento no se revela el nombre del diplomático que ha desaparecido con los archivos a su cargo. —Efe.

NOTA RECHAZADA

ROMA, 8.—Italia ha rechazado una nota del Gobierno húngaro que acusa a aquella nación de proteger fascistas y elementos nazis que residen en la Academia húngara con sede en Roma. —Efe.

Confíenos sus encargos

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

IMPERIO

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotografiado

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

Nuestros Talleres

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confíen